



长丰县岗集镇

集聚治理合力 “六情”化解民忧

本报讯(安徽商报融媒体记者 刘晓然)为全面推动“知情、降警情、减访情、防危情、控舆情、增感情”走深走实,以“六情”活动提升基层社会治理效能,2023年以来,长丰县岗集镇紧密结合该镇社会治安实际,通过调整巡防勤务模式,积极推进巡防工作创新发展,构建了动态布警、快速反应、协同作战、高效运行的治安巡防防控网络,为维护社会治安稳定发挥了重要作用。

多路并进“知情”。岗集镇深入推进镇领导班子成员公开接待群众来访制度,畅通群众利益诉求表达渠道。组织开展“六情”主题活动,扎实开展入户走访,通过工作微信群广泛收集意见,坚持“线上”收集线索和“线下”处置反馈相结合,搭建连接党心民心的桥梁,并将平安建设、民生服务和综合治理融合到基层网格中,凝聚民心,汇集力量。

有的放矢“降警情”。镇党委根据指挥中心每日警情预报调整警力,基于不同区域人员流动、季节变化、易发案时

间变化等情况开展分析研判,确定镇域白天和夜间的重点巡逻时段,实行弹性工作制和错时工作制,将巡防重点向繁华区域、偏僻地段、居民小区等重点要害部位以及案件高发区域延伸,压缩犯罪时间和空间,有利于打击犯罪。同时,在案件的多发、易发、高发区进行严密防控,有效遏制各类可防性案件的发生。

主动作为“减访情”。为将矛盾纠纷由被动接受转变成主动预防、主动排查、主动化解,岗集镇主动摸排,积极梳理各类重点领域矛盾纠纷事项,建立矛盾纠纷包案化解制度,齐心协力助推问题解决。同时,落实党政负责人约访、带案下访,与群众当面沟通交流,围绕问题症结,耐心分析,释法明理,积极引导群众依法依规合理反映诉求。

勇于担当“防危情”。联合公安、城管、消防、安监,通过打造红色宣传阵地、流动宣传点、上门入户等方式,变“被动接单”为“主动上门”,突出重点工作,管理重点人员,开展

集中普法宣传活动、燃气安全宣讲活动等,宣传社会治理相关政策措施,普及法律服务知识。

齐抓共管“控舆情”。岗集镇创新网格治理,选优配强网格员,充分发挥基层网格贴近群众的优势,严格落实舆情第一时间报告制,营造全民参与的浓厚氛围。持续畅通群众诉求表达渠道,每日有专人接待来访群众,详细登记群众诉求,耐心细致做好政策解释、情绪疏导、结果处置等工作。组建舆情管控队伍,联合公安、司法、城管等部门等联动共治,把群众诉求和各种矛盾隐患解决在事发地,化解在萌芽状态。

干群互动“增感情”。镇领导班子带队常态化开展平安夜巡活动,维护社区治安环境。集聚学校、企业等社会治理合力,积极开展帮扶和志愿服务,帮助困难群众解决生活和生产难题,打通服务群众的“最后一公里”,切实提升群众安全感满意度,营造和谐社会新风尚,打造基层治理新格局。



“科学探索 七彩圆梦”

合肥经开区芙蓉社区开展公益主题活动

本报讯(李重跃 王翠 李巍文/摄)为丰富辖区儿童的假日生活,提高小朋友们的动手能力,10月29日,合肥经开区芙蓉社区联合残联、巢湖市彩虹社工工作服务中心、周游列国开展了“科学探索 七彩圆梦”公益主题活动第十期——“参观伊利工厂 探索乳品奥秘”儿童体验活动。

本次活动旨在通过活动的独特体验带领孩子们走进伊利工厂,参观液态奶的生产线和生产过程,感受伊利工厂的企业文化,零距离感受“牛奶世界”。

本次活动分为“走进牛奶透明工厂”“牛奶实验室”“新鲜梦工厂”“牛奶体验官”四个部分。小朋友们系上围裙,在讲解员的带领下走进了透明工厂,了解了奶牛的

种类,奶牛的饮食起居,还知道了奶牛一天的伙食标准。了解完奶牛的知识,小朋友们和爸爸妈妈带着“牛奶是怎样产生的”这个疑问走进了生产线,看到牛奶经过一道道工序,再通过传送带神奇地出现在了我们的眼前。孩子们在惊叹的同时,也被这些现代化的生产设备深深吸引,感受到了科技的力量。

通过此次活动的开展,解答了小朋友们心中的疑惑,让孩子们了解了生产牛奶的全过程,让他们在轻松自由的环境中增长见识。在未来,芙蓉社区将继续举办多样化的儿童活动,为辖区儿童提供更多有趣和教育性的体验机会,将“儿童友好”的理念与行动落细落实。



重温峥嵘岁月 传承红色精神

本报讯(李兴雨 孙雨静文/摄)10月29日,合肥市西园街道光明社区党委开展“重温峥嵘岁月 传承红色精神”主题党日,组织辖区党员参观长丰县烈士陵园、合肥北乡支部纪念馆。

在重温入党誓词后,党员们参观了北乡支部纪念馆展出的珍贵史料及资料照片,通过学党史、知党情,重温党的优良传统和奋斗历程。活动最后,组织党员集中观看红色影片,引导广大党员铭记革命历史,传承红色基因,树立家国情怀,发挥好党员的先锋模范作用。

此次主题党日活动,重温近代以来中华民族的沉重历史,让人警醒,更催人奋进。下一步,光明社区党委将继续利用主题党日活动,引导党员坚定理想信念,勇于担当作为,奋力走好新时代的长征路。

书香润童心 悦读伴成长

本报讯(朱翔 程娜)为进一步培养辖区儿童对英语阅读的兴趣,激发他们的思考能力,10月27日,合肥蜀山经济技术开发区社会事务处、蜀麓苑社区党委、蜀麓苑社区妇联、关工委、山麓书院、实创公益共同开展“书香润童心 悦读伴成长”双语绘本阅读主题活动。

活动伊始,悦书房吴老师带孩子们先进行简单的英语介绍。随后,老师用流利的英语带领孩子们进入绘本情景,消除对英语的陌生感。老师边讲解边提出问题,引导孩子们进行交流和表达,鼓励孩子勇敢地自我表达,在欢乐轻松中畅所欲言地提升英语表达能力,提升孩子的英语思维和英语语感。最后,通过互动游戏引导孩子们主动张口说英语,孩子们时而动情地微笑着,时而积极地举手回答问题,气氛相当活跃。

此次活动让孩子们体验多种形式的阅读过程,增添了阅读的趣味性,有效提升了孩子们的参与感和幸福感。